2013-2014学年德兴一中高二数学第一次月考 
             (满分:150分 时间:120分钟)     命题：雷大放    审题：叶列开
一、选择题（本大题共10小题,每小题5分,共50分）

1. 已知△ABC中，AB＝6，∠A＝30°，∠B＝
[image: image153.png]


，则△ABC的面积为（C    ）.

　A．9
       B．18            C．9
[image: image2.wmf]3


          D．18
[image: image3.wmf]3


2.在△ABC中，若
[image: image4.wmf]222

cabab

=++

，则∠C=（ D  ）.

 A． 60°
   B． 90°
        C．150°          D．120°

3．在等差数列{an}中，S15＝90，则a8等于(　B  )

A．3　　　　B．6          C．9 
   D．12

解析：选C.∵S15＝＝15a8＝90，∴a8＝6.

4．在等比数列{an}中，公比q＝－2，S5＝44，则a1的值为(　A　)

A．4　　　　　　　　　　　
B．－4

C．2  
D．－2

解析：选A.S5＝，

∴44＝，

∴a1＝4，故选A.

5．若关于x的方程x2＋mx＋1＝0有两个不相等的实数根，则实数m的取值范围是(　C　)

A．(－1,1)   B．(－2,2)   C．(－∞，－2)∪(2，＋∞)   D．(－∞，－1)∪(1，＋∞)

6．不等式≥2的解为












(　A　)

A．[－1,0)    B．[－1，0]  C．(－∞，－1]     D．(－∞，－1]∪(0，＋∞)

7．已知等差数列[image: image5.wmf]{
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的前100项和为
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A．[image: image9.wmf]100

101


B．[image: image10.wmf]99

101


C．[image: image11.wmf]99

100


D．[image: image12.wmf]101

100


8．甲、乙两人在奥运会射箭预选赛的一次射击中各射靶5次，两人成绩的条形统计图如图所示，则(  C  )
[image: image13.png]



 A.甲的成绩的平均数小于乙的成绩的平均数  B.甲的成绩的中位数等于乙的成绩的中位数

 C.甲的成绩的方差小于乙的成绩的方差      D.甲的成绩的极差小于乙的成绩的极差

9．小波一星期的总开支分布图如图1所示,一星期的食品开支如图2所示,则小波一星期的鸡蛋开支占总开支的百分比为

（　C　）

[image: image1.wmf]120

°

A．30%
B．10%
C．3%
D．不能确定
10．若x，y∈R＋，且2x＋8y－xy＝0，则x＋y的最小值为(　D　)

  A．12              B．14             C．16            D．18

二、填空题(本大题共5小题,每小题5分,共25分)

[image: image149.png]


11．为了解某校教师使用多媒体进行教学的情况，将全校200名教师按一学期使用多媒体进行教学的次数分成了[0，9)，[10，19)，[20，29)，[30，39)，[40，49)五层，现采用分层抽样从该校教师中抽取20名教师，调查了他们上学期使用多媒体进行教学的次数，结果用茎叶图表示如图，据此可知该校一学期使用多媒体进行教学的次数在
[image: image14.wmf])
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[

内的教师人数为   40   ．

12．某学校有高一学生720人，现从高一、高二、高三这三个年级学生中采用分层抽样的方法，抽取180人进行英语水平测试．已知抽取的高一学生数是抽取的高二学生数、高三学生数的等差中项，且高二年级抽取40人，则该校高三学生人数是__________      960

13.已知0<x<1，则函数y＝
[image: image15.wmf]x
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的最小值是____9________. 

14.设
[image: image16.wmf]ABC

D

的内角
[image: image17.wmf],,

ABC

所对边的长分别为
[image: image18.wmf],,

abc

.若
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,则
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则角
[image: image21.wmf]C
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_____.
【答案】
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15.若不等式
[image: image23.wmf]2
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对
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x

Î

恒成立,则实数
[image: image25.wmf]k

的取值范围是______.
[image: image26.wmf](,2]
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三、解答题(本大题共6小题,共75分)

16.（每空3分，共12分）(1) 执行下面的程序框图，若输出的S= ,  ，则输入正整数 p＝____________; 此时，.
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 EMBED Paint.Picture \* MERGEFORMAT 
[image: image27.wmf]

(2)上面的算法语句运行后输出的x=_______，
循环体被执行的次数为____________。

17．[image: image152.png]BE
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(12分) 某校100位学生期中考试语文成绩的频率分布直方图如图4所示,其中成绩分组区间是:
[image: image28.wmf][
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50,60

、
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60,70

、
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70,80

、
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80,90

、
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]

90,100

.

(Ⅰ)求图中
[image: image33.wmf]a

的值;

(Ⅱ)根据频率分布直方图,估计这100名学生语文成绩的平均分;
(Ⅲ)若这100名学生的语文成绩某些分数段的人数(
[image: image34.wmf]x

)与数学成绩相应分数段的人数(
[image: image35.wmf]y

)之比如下表所示,求数学成绩在
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50,90

之外的人数.
	分数段
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解析:(Ⅰ)由,解得
[image: image47.wmf]0.005
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(Ⅱ)
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(Ⅲ)这100位学生语文成绩在
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、
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、
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、
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的分别有5人、40人、30人、20人,按照表中所给比例,数学成绩在
[image: image53.wmf][
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、
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、
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、
[image: image56.wmf][

)
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的分别有5人、20人、40人、25人,共90人,所以数学成绩在
[image: image57.wmf][

)

50,90

之外的人数有10人. 
18.(12分)求由约束条件
确定的平面区域的面积S和目标函数的最大值.
解：(1)由约束条件作出其所确定的平面区域(阴影部分)，其四个顶点为O(0,0)，B(3,0)，A(0,5)，P(1,4)．过P点作y轴的垂线，垂足为C.

则AC＝|5－4|＝1，PC＝|1－0|＝1，

OC＝4，OB＝3，AP＝，

PB＝.
＝2
得S△ACP＝，
AC·PC＝
S梯形COBP＝(CP＋OB)·OC＝8.

所以S＝S△ACP＋S梯形COBP＝，

(2)过点P(1,4)，目标函数
[image: image59.wmf]y
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的最大值为16.
19.(12分)　△ABC中,角A,B,C的对边分别为a,b,c.已知3cos(B-C)-1=6cosBcosC.
(1)求cosA;
(2)若a=3,△ABC的面积为[image: image60.wmf]22

,求b,c.
【解析】(1)[image: image61.wmf]3(coscossinsin)16coscos
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(2) 由(1)得[image: image63.wmf]22
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,由面积可得bc=6①,则根据余弦定理 
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,前三项的积为[image: image70.wmf]8

.
(1)
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所以由等差数列通项公式可得 

[image: image82.wmf]23(1)35

n

ann

=--=-+

,或[image: image83.wmf]43(1)37

n

ann

=-+-=-

. 

故[image: image84.wmf]35

n

an

=-+

,或[image: image85.wmf]37

n

an

=-

.                                          

(Ⅱ)当[image: image86.wmf]35

n

an

=-+

时,[image: image87.wmf]2

a

,[image: image88.wmf]3

a

,[image: image89.wmf]1

a

分别为[image: image90.wmf]1

-

,[image: image91.wmf]4

-

,[image: image92.wmf]2

,不成等比数列; 

当[image: image93.wmf]37

n

an

=-

时,[image: image94.wmf]2

a

,[image: image95.wmf]3

a

,[image: image96.wmf]1

a

分别为[image: image97.wmf]1

-

,[image: image98.wmf]2

,[image: image99.wmf]4

-

,成等比数列,满足条件. 

故[image: image100.wmf]37,1,2,

|||37|

37,3.

n

nn

an

nn

-+=

ì

=-=

í

-³

î
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21．（本小题满分14分）
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